

路南区红十字会

志愿服务夯实事业健康发展之基

本报讯(记者 赵欣)近来,路南区红十字会以志愿服务工作为抓手,团结凝聚广大红十字志愿者,紧紧围绕红十字“三救三献”、红十字青少年等主责主业,不断创新服务载体、拓宽服务领域,优秀志愿服务工作提质增效、亮点频现。其中,“众一救援志愿服务队”的应急救援项目被省文明委评为全省首批“四化项目”,并荣获省首批新时代文明实践服务项目大赛“应急救援服务组第一名”;“招手截停”服务项目获评“唐山市十大公益行动”。“心灵阳光”“众一救援”2支志愿服务队的服务项目先后获“河北省优秀创新项目”。“仁和养老”、造血干细胞捐献2支志愿服务队荣获

“全省优秀志愿服务队”。多措并举,广泛招募志愿者。加大公益宣传,扩大红十字影响力。区红十字会捋顺管理体制,半年内,积极联合多家媒体策划主题鲜明的公益宣传活动20余场,现场设立志愿者登记报名咨询台,招募志愿者189人。发挥基层组织作用,增强红十字凝聚力。开展形式多样的培训和联谊活动,动员号召基层组织举办特色公益活动:联合学校红十字会开展“我心中的红十字”书画展和征文比赛,招募教育系统红十字志愿者80余人。网上发布志愿者招募公告,招募志愿者96人,壮大了志愿者队伍。目前,能常年坚持参与红十字公益活动的志愿者达400

余人。健全组织,完善管理制度。为规范志愿服务管理,便于系统地开展公益活动,不断建立健全管理网络。成立志愿服务工作委员会(简称“志工委”)。成立了唐山市第一个县级红十字志愿服务委员会,成员15名,包含19个志愿服务基地,共有志愿者468名,志工委的成立标志着路南区红十字志愿服务工作上了一个新台阶。根据志愿者专业素质、服务能力,结合红十字会职责要求和社会需求,组建了7支志愿服务队,覆盖应急救援、养老、心理等多个领域。建立健全管理制度。志工委建立了学习培训、信息上报、活动申请和周计划月总结

季汇报年表彰等制度,为规范志愿者和志愿服务管理提供了制度保障。创新载体,拓宽服务领域。红十字志愿服务工作紧密围绕“三救三献”主责主业和社会需求,各志愿服务队积极创新载体,志愿服务活力十足。应急“救护”工作。聚力打造“众一救援志愿服务队”应急救援师资品牌,培养优秀红十字应急救援师资队伍,广泛开展应急救援培训活动。2024年,联合区应急局、区妇联等多部门,依托红十字基层组织阵地,举办救护员、心肺复苏取证培训12期,取证达916人;举办红十字青少年安全训练营10期,接待营员2000余人。紧急“救援”工作。“众一救援队”创新服

务载体,启动“招手截停”服务在社会上设立“移动急救站”。项目建章立制,规范运转。16个公益联盟点、96名志愿者,65辆贴有标识、装有急救包的“招手截停”志愿服务车(移动急救站)穿梭在城市的各个角落,为需要帮助的市民提供便捷服务。项目启动至今430余天,已服务300余人次,受到广大市民的广泛称赞。“救助”工作。“心灵阳光志愿服务队”先后与27个失独家庭和13名问题学生结成帮扶对子,定期进行心理健康干预;“搭把手”和“仁和养老”志愿服务队定期开展助老活动,累计救助困境老人1026人;“博爱天使”志愿服务队每年组织开展“百名”困境学生救助活动等。

自制艾草锤 暖身又暖心



本报讯(记者 赵欣)12月10日,友谊街道福兴园社区新时代文明实践站组织开展了一场别开生面的“健康孝老敬亲”活动,以传统艾草为材,居民们亲手制作艾草锤,为长辈们送上贴心健康礼。活动现场摆放着艾草、棉布等材料,社区工作人员详细讲解了艾草的祛湿散寒、温经

通络的药用价值。随后,大家在工作人员的指导下穿针引线、填艾草、绑线收口,不一会儿,一个个饱满充实、散发艾草清香的艾草锤便完工了。阿姨们纷纷试用艾草锤,相互捶打肩膀、腰背。中医老师为大家科普了中老年人养生知识,指导艾草锤的正确使用方法。活动结束后,志愿者将艾

草锤送到独居老人徐奶奶家中,老人开心地说:“这是你们亲手做的,捶着暖身又暖心。”此次活动不仅传承了中医文化,更借小小艾草锤传递了浓浓情谊,福兴园社区后续将开展更多暖心活动,让关爱常伴老人身旁,弘扬孝老美德。图为福兴园社区居民正在制作艾草锤。记者 赵欣 摄

路南检察

“订单式”普法再出发

本报讯(记者 王冠杰)近日,路南区人民检察院未成年人检察工作办公室接到新华西道小学发来的“普法”订单,希望检察干警结合学生的身体及心理特点,为五年级的学生讲授主题为“拒绝校园欺凌 共建平安校园”的法治课,有效培树未成年人的法治观念。12月10日,检察干警走进校园,以卡通动画、情景体验的方式,用通俗易懂的话语、深入浅出的案例,围绕校园欺凌的表现形式、特点、产生的危害后果等方面,针对如何预防和抵制学生欺凌等问题为

孩子们作了充分的讲解。此次法治课是继“法治家长会”后又一次按需普法,通过征求学校的法治宣传主题、宣讲时间等需求,紧密结合未成年人成长特点,以案释法、以法论事,引导未成年人积极学法、尊法、守法、用法,真正实现了未成年人法治宣传供需双方的精准对接。下一步,路南区人民检察院将继续将法治需求点作为普法着力点,持续开展“订单式”法治教育,逐步扩大线上+线下普法范围,推动未成年人法治教育深入开展,为未成年人健康成长保驾护航。

稻地镇

点亮心愿 温暖群众

本报讯(记者 冯榭)近日,稻地镇组织区、镇两级党代表开展“点亮心愿,温暖群众”活动,广泛收集村民关注的热点、民生实事以及村内上访、12345等问题,力争把工作做到群众心坎上。东大夫坨村党代表王秀玖、王志会经过前期走访摸排发现,村北电线线路存在老化现象,第一时间与上级协调沟通,为村民争取改造电线线路7000多米,新增电线杆30多根,使老百姓用上“安心电”。杨庄子村党代表周艳杰走访中发现,村内井盖存在下陷问题,影响村民通行安全,立刻组织人员及时进行更换,确保

群众“脚下安全”。稻地二村党代表张力、董丽了解到,村内存在照明设施不够完善的问题,立即联系相关人员修理路灯线路,并且在间距较远的位置安装新路灯,彻底解决了群众夜间出行不便和存在安全隐患的问题。群众的心愿就是稻地镇党员干部和党代表们的“心上事”,本次党代表活动共为群众解决实际问题40余件。下一步,稻地镇政府将不忘初心、牢记使命,持续推动“爱在路南,上门行动”,在寒冷的冬天,把群众的“关键小事”办成“暖心大事”,守护群众内心的温暖。

燕南社区

贡献志愿力量 携手扶残助残

本报讯(记者 范圣英)近日,广场街道燕南社区联合双报到单位路南区残联,组织开展了“贡献志愿力量 携手扶残助残”主题活动。此次主题活动议程是:召开党建引领、携手扶残助残座谈会,通过座谈会,听取残疾人在日常生活中存在的困难和问

题,寻找解决办法和途径;对境内的残疾人开展走访和慰问,为他们送去米、面、油等生活必需品,通过实际行动,让他们感受到党和政府的温暖。路南区残联的领导到广场街道燕南社区实地走访,相互交流关于服务残疾人方面的经验和做法,力争为残疾人提供更加优质的

社区服务。残联在职党员们到社区开展义务劳动,提升小区的整洁程度。此次主题活动,帮助残疾人解决了生活中的实际困难,提高了他们的生活质量和幸福感。搭建了社区与残疾人之间的沟通桥梁,为更好地服务残疾人打下坚实的基础。

